## Nonomhuk 11030ahu4huka





## 28 мая в России отмечается День пограничника.



Этот профессиональный праздник был введен в 1994 году указом президента.

Основная задача Пограничной службы России - охранять государственную границу.

Наравне с пограничниками службу на рубежах страны несут и собаки.







Строго говоря, ни одна служба не нуждается в собаках так, как пограничная. Здесь незаменим их нюх и для задержания контрабандистов, для поиска наркотиков, оружия и взрывчатых веществ.

## Каждая собака имеет свою работу. Кто-то ищет наркотики, кто-то - оружие или взрывчатку.





Работы пса зависят от его размеров. Легковые машины исследуют спаниели... ...грузовые авто - овчарки.



И все же чаще на границе несут службу собаки крупной породы, обычно это немецкие или восточно-европейские овчарки: размеры пса - дополнительное психологическое воздействие на нарушителя. Крупное животное не только вселяет страх, ему проще задержать человека.







Перед тем, как попасть на границу, собаки сдают специальные экзамены. Если пес получил неудовлетворительный балл, ему дается шанс продолжить учебу.

Кроме того, пограничного пса учат не реагировать на выстрелы, преодолевать любые препятствия, пробегать большие расстояния и слушаться только своего хозяина. При виде врага, даже более крупного животного, они не теряют самообладания.

